

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2000 korona.



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1925. január 25.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20. éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 20. szám.

A demokratikus blokk egységes a taktikában

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus ellenzéki blokk tiszteletére ma este társas vacsorát rendezett a Demokrata Kör, ahol jelentős politikai nyilatkozatok hangzottak el. A képviselőket Ben-dék János üdvözölte, majd Szilágyi Lajos fejtette ki, hogy

a demokratikus ellenzéki képviselők tellesen egységesek a követendő taktikában

s mind a megvívhat képviselő pontosan látja azt az utat, amelyen a blokk tagjainak haladni kell.

Peyer Károly szólalt föl ezután. Távolbirtinkben — mondta — a legteljesebb közönnyben folyik az első aranykő-felvezetés vitája:

hatan ülnek a teremben s közülük hárman alusznak.

Az egyeséssé vált *„liberális”* szárnya nem hallatta hangját; ezeket a felfelé támadásoktól nekünk kellett megvédeni, mert saját pártunk részéről nem kaptak védelmet. Hoyos Miksa gróf most a *„Numerus clausus”* ellen beszélt, amikor azonban az ellenzék indítványozta a *„Numerus clausus”* eltörlését, az egyeséssé vált lezavarta. A passzívításnak máris van egy eredménye, az hogy ezek a beszédek elhangzottak. Ezek a felszólalások azonban meg akarják tévesztetni a közvéleményt, a melyet mi figyelmeztetünk, hogy figyelje meg, ha mi újból indítványt teszünk a *„Numerus clausus”* eltörlésére, ugyanezek a képviselők hogy szavaznak.

Sokat beszéltek a szocialista Internacionálnak arról a bizottságáról, amely január 26-án ül össze. Nagyon fényesnek, ha azt hiszik, hogy ez a bizottság olyan kérdéseket tárgyal, a melyek összefüggésben vannak a pártunk a miniszterelnökkel kötött nukleáris

Pártunk taktikai kérdésekre egyetlen külföldi szervezetenk sem enged beleszólást.

amint hogy nekünk sincs beleszólásunk abban, hogy az osztrák szocialisták miként viselkednek a kormányval szemben, vagy a német szocialisták szükségesnek látják-e a centrummal való kooperációt.

A rombolás politikáját elsősorban Bethlen gróf gazdasági politikája támogatja: az előjuttatás ellen a tükör és tiszta választás ad csak erőt. A passzív ellenzék a fővárosi választásnál megmutatta, milyen aktív tud lenni. Ebben a küzdelemben a szövetséget a néppártoknak együtt kell haladni: ne engedje magát senki megtéveszteni a demokratikus felszólaló!

Rupert Rezső a passzívításban részt nem vevő ellenzékét azokhoz az árulókhoz hasonlítja, akik az osztrákoktól vár hadárdról teleket adnak le az ellenzéknek. A passzívítás történelmi példákra hivatkozott ezután: a Deák-korszak is a szorongatok hatalmával szemben a passzívításban találta meg az erőt. Amiótt mi passzívításba mentünk, amiért vártunk, az az emberi tömeg érvényesülése. Olvan alkotmányt akarunk, hogy a nép ne legyen kényszerítve saját ellenségei kezébe adni a hatalmat. A jelenlegi alkotmányt megváltoztatni a termelő erőt, de a nemzet átszervezését az időt is és ha nem másként, a passzívítással kivívható a nemzet fellendülését. Büszkén hivatkozom arra, hogy

a passzívítás fegyverével harcoltunk a gyilkosok ellen is.

(Hosszantartó raps.) A Lederer-estől még nem lehet beszélni destruktóról.

mert bebizonyult, hogy kik voltak a szent konstrukció lovagjai. Nem vállaljuk azt a szerepet, hogy kibiceljünk ahoz a intézkedés, amely a parlamentben a nemzet érdekében ellen folyik, hanem inkább a nemzethez fordulunk és a néppel együtt vívjuk a harcot. A forradalmi eszdelések pedig úgy lehet gátat vetni, ha a magyar nép megkapja azokat a jogokat, amelyeket minden civilizált nemzet élvez.

Vázsonyi Vilmos emelkedett ezután szólásra. Husz évvel ezelőtt is be akarták vezetni a klotürt. — mondta — de holnapután lesz husz esztendője, hogy az 1905-ös választásokon a nyílt szavazás ellenére is megbuktatták az újratulajdonosokat. Akkor is az volt az elvünk, hogy szüntessék meg a népre erőszakolt klotürt és amíg a nemzet többsége nincs képviselve a parlamentben, addig a többségi párt ne hivatkozzék a többségi jogokra. Ha nem hamis kártyákkal látszanak ott, ahol a nemzet sorsával látszanak, a többség követelheti a többségi akarat érvényesülését, egyébként nem. 1905-ben megbukott a szabadelvű párt és győzött az általános tükör eszdelő választófog. Hogy mégis bekövetkezett a koalíció bukása, abban nagy része volt annak, hogy ez a rendszer nem valósította meg az általános tükör választófogot.

Bolvég Ahasvér volt a magyar politikában a választófog

és ez volt a nemzet szerencsétlensége. Amikor örültünk, hogy a király állott a választófog mozgalom élére, áldozatul estünk azok államférfiai bölcseségének akik azt hirdették, hogy inkább vérdmádra lennének, sem hogy engedjenek a hat elemiből.

Felkiáltások: Vargha Gyula! Azót is iria verselt!

Vázsonyi Vilmos: Ez az államférfiai bölcsesség katasztrófába vitte a nemzetet, mert nem engedte, hogy nagy viharok idején olyan parlament legyen, amely megrázkódtatások nélkül végezi át a nemzetet a nagy átalakulásban. Amikor azután jött a vihar, — a fiumei és a debreceni események — ezek az államférfiai sánadtan buitak össze és Wekerle szobájában helyeselték a mosolygó Wekerlénnek, amikor bejelentette, hogy most megy a királyhoz koncentrációs kormány kinevezését kéri a tükör választófog alapján. Nem államférfiai bölcsesség bevérti a vihart, előtte kell cselekedni. Nem tudok meghajolni az előtt a státusférfiai bölcsesség előtt, amely kapcsolatot lát a tükör választófog és a forradalom közt és lelkesedik azért a cenzusos parlamentért, amely a forradalom előtt meghunyászkodott, harakirít követett el és arra sem volt háttérrel, hogy megemlékezzék Tisza haláláról.

A legkonzervatívabb erő a demokrácia. A svájci polgár, aki a népjogok tellességében él, a legkonzervatívabb s így van ez Amerikában és Skandináviában is. Jelentem, hogy

Amerikának csak a dollártól tisztell, de nem a demokráciától

pedig jobb volna, ha ezt táblának be első helyre. Ahol nincs demokrácia, ott a kalandorok politikája érvényesül és hivatalos nép az, amely nem tiszteli az alkotmányt, de hivatalos alkotmány az, amely gyűlöli a népet. Ha a klotürt behozta Bethlen gróf a nemzetgyűlésen, ne akaria most alkalmazni a nemzet kirekesztett tagjaival szemben. Helviten a kérdésnek az a feltevése, hogy hemeritünk vagy nem megyünk, mert mit használ, ha benn-

ülünk és eredményt nem tudunk elérni.

A passzívítás ránk kényszerített helyzet.

mert nincsenek meg a primitív feltételek sem az alkotmányos életnek. Hogyan meri a miniszterelnök azt mondani a nemzetgyűlésnek, hogy a tükör-ség a kommunizmushoz vezet? Ez az állítás hitelrontás. Hogy kapunk mi külföldi kölcsönt, ha itt az próbálták bizonyítani, hogy a nép lelkesen a forradalom szumvad? Jól tudjuk, mit akarnak ők a nyílt szavazással, különösen a falvakban, ahol erőszakkal erőszakot akarnak a nemzet akarata ellen. Miért akarják a demokrácia tengerében Magyarországából a reakció Helgolándját megteremtetni, mikor számos, k.s. nemzeté lettünk s a kis nemzet első kötelessége a jog és alkotmány tisztelése? Kulturával és a szabadság szeretetével kell a kis népeknek nagyvá lenni, mint Svájcban és Skandináviában látnak.

— Szemünkre hányták, hogy nem tudtak tőlünk dolgozni, most meg semmit ne csinálunk. A passzívításnak megvan az az eredménye, hogy

úgy megyünk az új választásokba, mint a testvérek.

— Ne beszéljenek politikai egységről azok a „liberális” ellenzékiek, akik a politikai egységet abban látják, hogy annál a kormányval vannak, amely *„Woffokat és Vezsénokat”* melengelt a klotürt. A mi társaságunk azt akarja,

hogy elsöpörjük a sötétség uralmát.

Kéthly Anna arról beszélt, hogy az osztály- és felkezeti gyűlölködéssel az utolsó esztendőben az iskolás gyermekek lelkét is meg akarták mérgezni.

Nagy Vince hangoztatta, hogy

harcolni fognak továbbra is a numerus clausus ellen, a forradalmi adó eltörléséért és az általános eszdelő tükör választófogért.

Ostromlót vár az egyeséssé vált — mondta — és a mi harcunk hasonló azokéhoz, akik körülveszik a várat, hogy kiéheztessék a hennlévőket. Az ő munitiójuk a tehének és a Dorog Gumi, amivel nem dicsekedhetnek el a nemzet előtt.

Dénes István kiemeltette, hogy amíg 20.000 holdak vannak, addig nem lehet földreformról és szociális kiegyenlítésről beszélni, tehát nem lehet addig várni a tükör választófoggal, a meddig a miniszterelnök mondja: a földreform végrehajtásáig.

Györki Imre arra utalt, hogy **ismét kimegy a miniszterelnök Genfbe**

ahol eldicsekedhetik vele, hogy az utolsó három évben mennyit tett a demokráciáért, a sajtószabadságért, a tükör választófogért, az eszdelési és gyűlékezési szabadságért és a kisemberek védelméért.

A felszólalásokat az ünneplő halgatóság lelkes tapsnévnyilvánításokkal fogadta.

Az antant fellépése Zita királyné ellen

Berlin, jan. 24. Az 8 Uhr Abendblatt a következő táviratot kapta Madridból:

A nagykövetség tanácsa háromtagú bizottságot — angol, francia és olasz — küldött ki Zita királyné lakóhelyére, hogy felülvizsgálja a királyné politikai magatartását. A bizottságot meghatalmazták arra, hogy Zita királynét szükség esetén a következő alternatíva elé állítsák: Vagy egységesül maganzónóként él Spanyolországban, kerülve minden politikai tevékenységet, vagy számol azzal a körülményvel, hogy a tanács egy Európán kívüli eső szigetet jelöl ki újabb lakóhelyéül.

Május 1-ig felfüggesztették a buza, rozs és kétszeres behozatali vámját

Budapesti tudósítónk jelenti: A tegnapi minisztertanács foglalkozott a buza drágulásával és a buza árának nagyarányú emelkedésével. A minisztertanács elhatározta, hogy

a buza, rozs és a kétszeresre vonatkozóan a behozatali vámot 1925 május hó 1-éig terjedő hatállyal felfüggeszti

Az erről szóló kormányrendelet a hivatalos lap vasárnapi számában fog megjelenni. A listre vonatkozóan a minisztertanács később fog dönteni.

A behozatali vám felfüggesztése ezidőszáig a legnagyobb mértékben az amerikai buzabehozatalra vonatkozik, mert a szomszédos államokból nagyon kevés búzát importáltak eddig is. Jól

lehet az őrési forralom helyreállítása annakidején a szomszédos államokból való buzabehozatali akarta elősegíteni.

A buza behozatali vámlának felfüggesztése meglekőnvti a maltnok munkáját és fokozza majd az őrést, mert eddig az őrési forralomban megállapított szabályok betartásával kellett kőrölniök a vámentesen behozott külföldi búzát, ezután a behozatali vámfelfüggesztésével nem kell figyelemmel lenniök ezekre a kőrési szabályokra.

A helyföldi sztrikságot céljaira nem igen kell külföldi búza, ha csak az idői terméskültségek annyira nem rosszabbodnak, hogy a termelő is kénytelen gondoskodni vetőmagról vagy konvencióról. A buza behozatali vámjá-

nek felfüggesztése azonban előreláthatóan

Kimozdítja a magtárakból a viszsztatartott kézleket

Információk szerint a tegnapi műszertanácson már a *viszsztatartott kézleket* is elhatározták, de ezt még hivatalosan nem tették közre.

Börtönre ítélték a merki vámoroket

A debreceni honvédtörvényszék ma délután két órakor hirdette ki az ítéletet a gyilkossággal vádolt vámorok szakszervezetének büntörében. A bíróság a vádtól eltérően *súlyos testi sértés* büntetésében mondta ki bűnösnek a vádlottakat és ezért *Furber Ferencot* két évi, *Hamza Jánost*, *Bálint Jánost* és *Pléban Lajost* egy-egy évi börtönre ítélté.

Engedélyt kaptak Debrecenben az autotaxik

A múlt hónapban hírt adtunk róla, hogy két autótárolási vállalat Debrecenben is autotaxit akar kiállítani az utcákra. A közgazdasági hatóság az *iparendély* kiadása iránt benyújtott kérvényekre most adott választ s megállapítva, hogy az autotaxi forgalomba hozásának akadályja nincs, Halász Gyulának és a Debreceni Autóforgalmi R-T-nak öt taxitaxi beállítására engedélyt adott.

Ennek az engedélynek megadása azonban nem jelenti azt, hogy holnap már autotaxik állanak a debreceni utcákon. Előbb még meg kell állapítani, hogy hol legyen a bérautó standja és hogy mennyi legyen a takarójuk. A városi tanács legszívesebben látná, ha az Arany Bika-, Hungária- és a Royal-kávéház előtt állomásoznának a bérautók.

Ami a bérautók tarifáját illeti, az engedélyesek a budapesti autotaxiáknál 25 százalékkal magasabbra kérik ezt megállapítani. Budapesten az autók taxamétere a szabad zászlócska lecsapasakor 1 koronát mutat s minden további 375 méteres ut után egy 30 filléres ugrás következik. Várakozás esetén minden 6 perc után 30 fillérral ugrik a taxi. Egy kilométeres ut megtétele tehát Budapesten 11,166 korona, ami nálunk 13970 koronára lenne, mint a bérkocsinál. Két kilométerért Budapesten 19965, Debrecenben 24970 koronát kellene fizetni.

Debrecenben az engedélyesek azért kérik ezt a 25 százalékos többletet, mert Debrecen belterülete jóval kisebb, mint Budapesté s így rövid útvonalokról lenne szó s mert a 300 autóval dolgozó budapesti autótárolások rezsiköltsége kisebb, mint a debrecenieké. A hatóságoknak mindenestre alaposan meg kell vizsgálniuk az ügyet és a közönség érdekeit kell szem előtt tartaniuk a döntésnél, amely pár napon belül várható.

Hirdetmény. Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. évi februári hó 1-től kezdve városi vonalainkra névre szóló korlátlan utazásra érvényes havi bérletjegyeket léptetünk életbe, mely bérletjegyek arcképes igazolvány felmutatása mellett lesznek érvényesek. A február hóra szóló bérletjegyek és az azokhoz szükséges arcképes igazolványok üzletgazdagságunk épületében (Petőfi-tér 14.) lévő villamos levelezőtárban már megvásárolhatók. A korlátlan utazásra szóló havi bérletjegyek ára 300.000 K. Mely arcképes igazolványai bírói köztesztvizsgálók részére 240.000 K. Felkérjük a t. utazóközönséget, hogy utazásai alkalmával nevével havi bérletjegyet mint az igazolványt, a kálauzoknak felhívás nélkül felmutatni szokásukon. Az üzletgazdagságunk

Roboz Imrét öt évi, Roboz Bélát négy évi fegyházra ítélték

Budapest, január 24. Ma délután 2 órakor hirdette ki ítéletét a törvényszék a két Roboz-testvér büntörében. A törvényszék bűnösnek mondta ki *Roboz Imrét* és *Roboz Bélát* *hütlenség* büntetésében és ezért *Roboz Imrét* 5 évi, *Roboz Bélát* 4 évi *fegyházra*, azonkívül mindkettőjüket 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogaik elvesztésére ítélté. Az elszennvedett vizsgálati fogsággal Roboz Imre büntetéséből egy évet és 9 hónapot, Roboz Béla büntetéséből pedig egy évet, 8 hónapot és 15 napot kitöltöttek vett a bíróság. A felségsértés elkövetésére irányuló felbújtás, kormányzósértés, igazgatás, súlyos testi sértés, magánlakásértés, a magyar állam megbecsülése elleni büntett, sajtórendőri véttség, továbbá a család bűntette címén emelt vádak alól a bíróság a vádlottakat felmentette.

Az ítélet indokolása szerint a Friedrich-kormány törvényes volt, mert az 1920: I. törvények törvényesnek mondta ki s ezért nem lehetett tekin-

tetbe venni, hogy milyen alakítások között ragadta magához a hatalmat. A lázadás vádja alól azonban fel kellett menteni a vádlottakat, mert nem alkottak lázadó csoportosulást és nem bizonyítható, hogy a Friedrich-kormányt erőszakkal akarták eltávolítani helyéről. Részletesen kifejti továbbá az indokolás azokat az okokat, amelyek alapján a kormányzósértés és egyéb vádak alól is fel kellett menteni Robozékat.

Az ügyész az ítélet súlyosbbitásáért, a védők pedig a bűnösség megállapítása miatt és enyhítésért jelentettek be fellebbezést.

Az ítélet kihirdetése után Roboz Imre és Béla egészségügyi állapotukra való hivatkozással szabaddélra helyezéseket kérték. A bíróság rövid tanácskozás után úgy határozott, hogy Roboz Bélát azonnal szabaddélra való helyezi előrehaladott időbábjára való tekintettel, ellenben Roboz Imre kérelmét elutasította.

Veszélyben a Péterfia-, Hatvan- és Csapó-utca
Az építési bizottság hadat üzent az ősi utcaneveknek

Ma délelőtt a városháza kisanács-termében ülést tartott az építési bizottság s másfélórás tanácskozást folytatott a *debreceni utcák egy részének újra elnevezéséről*. Döntést azonban csak két utcára vonatkozólag hozott a bizottság: a *Révész-utca*, amely az Arany János- és Széchenyi-utcaikat köti össze, — *Mácsai Sándor-utca* nevezte el s a Kistemplom körüli bazár és a Széchenyi-utca 1. számú házból egy önálló teret alakított, a *Révész-teret*. A *Révész-utca*nak *Mácsai Sándor-utca*-vá elnevezéséről azzal indokolta a bizottság határozatát, hogy a *Révész-utca* adott felket a város a Városi Dalegylet székháza részére s így kegyeletes kötelesség *Mácsai Sándor*, — a Dalegyletem virágkorában, 38 éven át volt karnagya — emléket megörökíteni ennek az utca-nak az ő nevére keresztelésével. A *Révész-ter* megalakítását viszont indokolta teszi az, hogy *Révész Bálint* püspök emlékének és *Révész Imre* nevének megörökítésére szebb megoldás nem képzelhető el, mint az ódon Kistemplom környékéből alakított térnek *Révész-terre* elnevezése. Ez a tér három házból áll: az ugynevezett Kistemplombazár két házból és a Széchenyi-utca 1. számú házból.

Nem kell vtrág-utcanév

Ma ismét tárgyalta a bizottság a *muzeumi bizottság javaslatát* arra az egész esomé, jórészt *külvárosi utca*-névre vonatkozólag, amely javaslatot már egyszer a jog- és pénzügyi bizottság visszautasított. A muzeumi bizottság ugyanis *Kökörös-utca*, *Buzavirág-utca* nevet adott egyes utcáknak, amit a jog- és pénzügyi bizottság *nevetségesnek* tartotti. Ezt az utcanévjavstromot a muzeumi bizottság ismét beteresztette azzal, hogy azok a pár házból álló külvárosi utcák egyelőre nem érdemelnek *történelmi* nevet. Az építési bizottság azzal adta vissza a javstromot, hogy mégis csak találjon ki a muzeumi bizottság *komolyabb* nevet ezeknek az utcáknak is. *Podlig egészen jól hangzik: Kökör-*

csin-utca 4, Buzavirág-utca 5. Talán inkább *hangulatosa* ezek a nevek, mint neveltségesek.

Szóba került a bizottságban az is, hogy *nagyobb utca*kat nevezzenek el a *megszállott magyar városok* nevével. A bizottság felhívta a muzeumi bizottságot, hogy dolgozzon ki erre vonatkozólag is tervezetét.

„Semmitmondó” és „közönséges” utcanevek

Tóth István építész felvetette azt az ötletet a bizottságban, hogy *Jókai Mór* nevével a *centenárium* alkalmából a város egyik *főutcáját* kellene elnevezni. Az építési bizottság megállapította, hogy csak *három utca* jöhetne számításba: a *Péterfia-utca*, a *Csapó-utca*, vagy a *Hatvan-utca*. Közben nagy tanácskozás folyt a bizottságban, hogy mit is jelenthet voltaképpen a *Péterfia* elnevezés s hogy nem volna-e *legjobb* ezt a *semmitmondó* utcanévet megváltoztatni a *Jókai*-névre. Szintén ilyen *közönséges*eknek találta a bizottság a *Csapó-* és a *Hatvan-utca*kat is. Evégből felhívták a muzeumi bizottságot, tegyen jelentést arról, mit jelentenek ezek a nevek.

Mi tudjuk, hogy mit jelentenek s éppen ezért mindenki nevében, aki Debrecen múltját csak egy kevéssé is ismeri s e nagy mult tradícióinak, emlékeinek fennmaradását fontosnak tartja, *tiltako*zunk ezeknek a neveknek *megváltoztatása* ellen.

A Péterfia története

Ami a *Péterfia-utca*-t illeti, ez *Debrecen egyik legrégebbi földesuri család* *Jókai*, a *Debreceni Dózsa-családnak* emléket hirdeti, viselven Debreceni Péter fiának, Jakabnak nevét. Ez a család Róbert Károly idejében *nádort* adott a magyar nemzetnek, *Debreceni Dózsa*t, akit ugyanúgy, mint unokaöccsét, Debreceni Péter-fia Jakabot, *vitéznek* is és *mesternek* is szoktak nevezni. *Dózsa mester* Debrecenben tartotta *nádori székhelyét* s ekkor kezdett Debrecen fejlődni, minthogy a nádori székhely közigazgatási szempontból fontos helyévé lett az országnak. De általában a *Debreceni-család földesurasága* alatt lett város *Debrecen*.

Angol gyapju HARISNYÁK FRANK EDÉNYEL

Saupiquet, Philippe-Canaud sardiniák,
Angoia, lazac, Bismarck-hering,
Gorgonzola, olasz narmerán, hollandi gonda és eidami, valódi swetzi ementhali sajtok érkeztek
Csanak József K. Rt.
fűszer- és csemegekereskedése.
Pinc-utca 51. Telefon 70.

cen. Péter-fia Jakab, Dózsa nádor unokaöccse, a középkor egy nagyon fontos kulturális intézményével ajándékozta meg a várost, *telepítette* *lt a frateriskáms barátok monostort*. Ez a család — valószínűleg Jakab fia, Dávid — szerezte meg *Nagy Lajos* király idejében Debrecen részére az *első kiváltságlevelet*. Ennek a Dávidnak halála után Debrecen Dózsa nádor unokái örökölték s bírták a *család 1405-ben történt kihaltág*. A családnak Debrecen történetében viselt nagy szerepéről egész kötetre való jelentést terjeszthet a muzeumi bizottság az építési bizottság elé s hosszúra listát tenne ki azoknak a jótéteményeknek felsorolása, amelyekben a debreceni Dózsa-család tagjai Debrecen részestettek.

Az 500 éves Csapó-utca

A *Csapó-utca* a másik legrégebbi utcája Debrecennek. *Ez előtt 500 évvel neveztek el Csapó-utcának*, mert 1300 táján itt telepedtek meg a *gubacsapó és szüresapó mesteremberek*. A Hunyadiak kora előtt száz évvel *Homok-utcának* neveztek, de az ókoratok megemlítik, hogy ott laknak *csapó mesteremberek*. *A Hunyadiak kordtól már Csapó-utca a neve*.

A sok évszázados Hatvan-utca

Ami a *Hatvan-utca*-t illeti, nevének eredetét csak a filológusok tudnak megmondani. *De sok évszázados*, még az *első település idejéből* való *utcaja Debrecennek*, a *Csapó-utca*-val együtt régi emléke Debrecen hajdani beosztásának, a *hat főutcának*. *A magyar irodalomban sokszorosan meg van örökítve*, mindenki ismeri, még ha sohasem járt is Debrecenben. Mindkét utca évszázados emléket jelent s Debrecenben, ahol a régi korok patinájának semmi jele a városon, kímélni kell az évszázados emlékeket. *Jókai emléket meg lehet örökíteni másképpen is*. Ha már *főutca* elnevezéséről van szó, Debrecen múltját ismerő ember talán legkönnyebben megbékélne a *Miklós-utca* átkeresztelésével. Ez eredetileg *Szent Miklós-utca* volt, lévén *öt Szent Miklós*nak egy kis kápolnája, de sem a történelemben, sem a magyar irodalomban nem olyan híres neves, régi emlékeket idéző, mint a *Hatvan-utca*, *Péterfia-utca*, *Csapó-utca*. Ezekhez az utcákhoz nyúlni nem szabad.

Tisza István-ut

Felvetődött és megoldást is nyert a *Tisza István* nevének utcaelnevezéssel megörökítése is. Előtte azonban, rossz nyomon járt a bizottság. — Ugyanis az a terv merült fel, hogy a *Petőli-teret* nevezik el *Tisza István* térének, mert *itt fog állani Tisza István szobra*. A bizottság azonban arra a megállapodásra jutott, hogy *Petőli emléke a magyar nemzetnek olyan kincsét jelent*, hogy nem lehet a róla *elnevezni* teret más névre *átkeresztelni*. Ugy oldották meg hát a kérdést, hogy a *Károlyi Ferenc József-ut*-at nevezik el *Tisza István-ut*-nak. Miután ezt a kérdést megoldotta, a bizottság berekozott a tanácskozással.

Sodorjon
JANINA
papírt!

Zinovjevvel

Berlin, január 24. Kezde hírek szerint adott ki, hogy az egyik Interparlamentáris házkuta ást kezde azért tör Franciaország nagy költőjét, kitűnt, festmény, gobel, zik noha a frater végén történt a jótéteményeket nem törté fel a ablakon keresztül ába és az ablakozta szét barholmikat. Minda Zinovjev állása

Az ut

A Délmagyarországi lényesen rendezett ma Csarnok termében órákor kezdődött gyűlt di zes hómó elnök. Kő Friedrichmann (anoba vitte a Krich Vilmos F. Dezső Kroh V. Miklós Nuszbaum meg a táncot a a gyorsvonat" muzsikát. Da szolgálatot a aiat bevont ezredőkar mester katonazenekar felváltva haima vajót. A meleg lagság csak regny egy fél óráig kivitelű, kézfite. A táncmulats következő hógy.

Urasszonyok: Jeld Dezsőné, Bernátné, Havanóné, Balla Zoltáné, Sándor Frank Iréné, Baum Lipótné, Izsóné, Kövesi Láné, Nussbaum Jánosné, Weisz M. Fischer Andorné, Aurélié, Scácsács Aladárné, Kós Gézáné, HeDezsőné, Wernvits Zoltánné, Altberger Sámuelné, Molnár Józsefné, Friedmann Miklósné, Dióssi Árpádné, Göndör Arnoldé, Garai Mórné, Witt Adolfiné, Sándorné, Liebheim Dezsőné, Antálné, SchwMiklósné, Kelenvits Menyhértné.

Urleányok: N. Böske, Schwartz Emmy (Berettyi), Rosenfeld Ránke, Fischer Lor Olga, BerzeHerskovits MarPiroska, Klein Edít, Fischer Kohn Heén, KöFried Róza, Fri

KALAPO
100 ezer ko

Zinovjevvet lopással vádolják

Berlin, január 24. Pétervárról érkező hírek szerint a cseka parancsot adott ki, hogy Zinovjevnek, a harmadik Internationale fejének barátjának házkutatást tartanak. Ez a rendelkezés azért történt, mert amikor az új francia nagykövét elfoglalta régi palotáját, kitünt, hogy számos drága festmény, gobelin, ezüst, bútor hiányzik, noha a francia követség a háború végén történt távozásakor minden ajtót lepecsételt. Zinovjev hír szerint nem tört fel a pecsétet, hanem az ablakon keresztül hatolt be a palotába és az ablakokon keresztül ostromozta szét barátjának az értékes holmikat. Minden jel arra mutat, hogy Zinovjev állása megrendült.

Az utazók bálja

A Délmagyarországi Utazók Egyesülete lényes sikerű táncmulatságot rendezett ma este a Kereskedelmi Csarnok termében. A táncestély 10 órakor kezdődött, amikor az összegyűlt di. z. hölgyközörség Króh Vilmos elnök, Kornfeld Dezső és Friedmann Miklós vezetésével a bálba vitte a sok jó táncosát. Króh Vilmos Fischer Illussal, Kornfeld Dezső Króh Vilmosnéval, Friedmann Miklós Nuszbaum Jenőnével nyitotta meg a táncot a „Debrecenbe befutott a gyorsvonat” csárdással. Nagyszerű muzsikát Dandó cigányzenekara szolgáltatott a csárdához, de szép aját bevonnult a kitűnő Nőh. Antal ezredfőkapitány vezetésével a katonazenekar és a cigánybandával felváltva hánig húzta a talp alá a jó táncosokat. A meleg hangulat, kedves mulatság csak reggel ért véget. A bálon nagy felelősséget kaptak Klinger izléses kivételű, kézfűtési táncrendjei.

A táncmulatságon megjelentek a következő hölgyek:

Urasszonyok: Króh Vilmosné, Kornfeld Dezsőné, Róznér Jakabné, Reich Bernátné, Havas Károlyné, Króh Jenőné, Balla Zoltánné, Klein Gézánné, Ollick Sándorné, Burg Sámuelné, Frank Imréné, Fischer Gyuláné, Grünbaum Lipótné, Eisner Simonné, Lévai Izsóné, Kövesi Károlyné, Fischer Bélané, Nuszbaum Jenőné, Hegedűs Andorné, Weisz Mihályné, Brüll Ernőné, Fischer Andorné, Bródy Sándorné, Ritter Aurélné, Schuller Sámuelné, Lukács Aladárné, Nagy Dánielné, Komlósi Gézánné, Herceg Samuné, Berger Dezsőné, Werner Sándorné, Herskovits Zoltánné, Rosenber Sándorné, Altberger Sámuelné, Klein Sámuelné, Molnár Józsefné, Grünfeld Dávidné, Friedmann Miklósné, Kohn Sándorné, Dióssy Árpádné, Reich Józsefné, Dr. Gendör Arnoldné, Fischer Adófné, Garai Mórné, Dr. Aczél Jenőné, özv. Witt Adófné, Daryas Edéné, Roth Sándorné, Lieberman Gézánné, Feldheim Dezsőné, Stern Samuné, Fried Antalné, Schwartz Lajosné, Schwartz Miklósné, Kelemen Mártonné, Herskovits Menyhértine.

Urak: Neumann Rózsika, Burg Boske, Schwartz Margitka, Fischbein Emmy (Berettyóújfalui), Lévai Mancika, Rosenfeld Bözsi, Goldstein Szerényke, Fischer Ius, Katz Irénke, Schuller Olga, Berger Alice, Eisner Ilonka, Herskovits Margit, Altberger Rózsika és Pirooska, Klein Duci és Klári, Balkányi Edit, Fischer Etus, Dancinger Jolán, Kohn Heéza, Kohn Eszti, Witt Boske, Fried Róza, Fried Szerén és Erzsé.

— **Pelhivás Debrecen város összes munkaadóhoz.** A debreceni ipartestület nyilvánartásának rendezése céljából felhívja Debrecen város összes kézműiparosait, továbbá a segédek és tanoncokat, valamint munkásokat és munkásnőket foglalkoztató ipari üzemeket, amelyek az ipartörvény rendelkezései értelmében az ipartestület kötelejékbe tartoznak, hogy náluk alkalmazásban álló segédek, tanoncok és munkások okmányait (munkakönyv, tanoncszerződés, f. deig. é. igazolvány stb.) 3 napon belül nyilvántartásba vétel végett annál is inkább mutassa be, mert ellenesében a bűntető rendelkezések érvényesítését fogják. Az okmányok bemutatása e hó 26-ától kezdődőleg délután 3 óráig 6 óráig a testület hivatalában eszközölendők.

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. **Wernernél.**

Két munkás belezuhant a forró cserlébe a Kiss Testvérek börgyárában

Borzalmas kettős szerencsétlenség történt ma délután a Kiss-testvérek Dlószegi-ut 3. szám alatt lévő börgyárában, ahol kevés időre egymásután két munkás zuhant bele egy forró cserlével telt tartályba s egyikük életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Fekete Márton 20 éves napszámot a gyártelep vezetője a délutáni munkaidő megkezdésekor azzal bízta meg, hogy a cserlébe dobáljon be nyers marhabőröket. Fekete a több száz literes forró cserlével telt tartályba szorgalmasan hánig dobta a nehéz fa-gyos marhabőröket, két órai kemény munka után azonban kifáradt és mikor egy szokatlanul nehéz nyersbőrt felemelt, hogy a cserzőbe dobja, jobb lába, amellyel a cserző széléhez támaszkodott, meggingott és a nehéz marhabőr berántotta a forró cserlébe.

A szerencsétlen napszámos fejlel lefelé zuhant a cserzőbe és elmerült a gőzölgő cserlében a bőrök között.

Fekete Márton társai, akik közvetlen közelben dolgoztak, azonnal észrevették a borzalmas szerencsétlenséget és segítségére siettek a forró cserlében vergődő társuknak. Hamarosan kiszabadították rettenetes helyzetéből, de akkorára már az erős cserlé jórómán lemarta testéről a ruhát és súlyos égési sebeket okozott. A mentők kiszállították a szerencsétlen fiatal napszámot az egyetemi sebészeti klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették.

A fogházban letartóztattak egy körözött nőt, aki fogságban levő férjét akarta meglátogatni

Két hónappal ezelőtt a berettyóújfalui csendőrség bizalmas feljelentésére házkutatást tartott Balázs Pál gabonakereskedő. A kutatás rögtön eredménnyel járt, mert az istállóban egy raktárszerű aléltiményben elásva nagymennyiségű, tálakba csomagolt finom pálinkát találtak. A csendőrök vezetője fogták Balázst, hogy miként jutott a pálinkához s miért rejtette el a gabonakereskedő azonban ellenmondó válaszokat adott a pálinka eredetéről.

Erre a lakásban folytatták a házkutatást, amelynek során gyanusnak találtak az ebédőbe beépített hatalmas cserépkályhát. Kinyitották az ajtaját és a gyanu csak fokozódott, amikor látták, hogy a kályhában még sohasem raktak tüzet. Szuronnyal megpróbálták az egyik csőnél, amely azonnal engedett, majd kihullott és a csendőrök meglepetve jöttek rá, hogy

a hatalmas kályha tulajdonképpen ölelmiszerraktár, amelyben három mázsa szalonna és zsir volt elrejtve

Balázs Sándor állhajtatosan tagadta, hogy a pálinka és a szalonna lopás után került hozzá, a csendőrök azonban a nyomos gyanúokok alapján letartóztatták és bezárolták Debrecenbe. A gabonakereskedő a vizsgálóbíró előtt azt hangoztatta, hogy nem tud a nála talált dolgok lopott eredetéről, azokat egy megszálított területen lakó ismerőse hordta hozzá éjszaka

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL



MEISTER mozsárszappan
és háziszappan

MOZSÁR jobb a legjobbnál!

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Pelsesky Sándor, délután 5 órakor Zám-bory Sándor, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Vajda László, délelőtt 11 órakor Farkas Győző, délután 2 órakor Varjas János, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor Perpéth Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Zám-bory Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispó-tályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Pelsesky Sándor, a homokkerti Imaházban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, a szentnyházi templomban délelőtt 10 órakor Keresztury László, a Nyilastelepen délután 3 órakor Marton Sándor, a ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, az oratórium-ban délelőtt 10 órakor Kovács János, a tanyákon: Halápon: Gulyás Károly, a Kádár-dűlön Gulyás András, Szepesen: Kardos Lajos.

— **Gróf Csáky Albiné meghalt.** Budapesti tudósítónk jelenti: Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter ma táviratolt kapott, hogy édesanyja, özvegy gróf Csáky Albiné született Boza Anna Szepesvárszenten 78 éves korában meghalt. A most elhunyt grófnő felesége volt a nagy kultuszminiszternek, a liberális egyház-politikai harcok kiváló vezéralakjának és jelentős tagja volt a magyar társadalmi életnek.

— **A Csokonai-kör és a La Fontaine Társaság vasárnap délutáni előadásai** iránt méltán nyilvánul meg nagy érdeklődés. A La Fontaine Társaság előadásai egészen különálló típust képviselnek: olcsó helvákkal, de annál élvezetesebb műsorral. A vasárnap délután 3 órakor a Zenede hangversenytermében rendezendő hangverseny Pap Károly dr. Vikár Béla és Hankiss János dr. előadásai mellett (vetített képekkel), Debrecenben még nem hallott költői és zenei remekműveket mutat be s a tolmácsoló művészek neve garancia arra, hogy az előadás méltó lesz a színes és értékes műsorhoz. Hava Gáborné éneke, Diczig Alajos zongorakísérete a legelőnyösebbek ismertek a debreceni közönség előtt, Simonffy Margot pedig a fiatal magyar művészcsoport egyik legtehetségesebb tagja. Jászai Mari kedvence, akiben a debreceni közönség az utolsó költészet legjelentősebb interpretátorát fogja megismerni. A rendezőség a vendégekre való tekintettel a közönség pontos megjelenését kéri.

— **A városi közigyűlés előkészítése.** A törvényhatósági bizottság legközelebbi közigyűlésének ügyelt a jog- és pénzügyi bizottság e hó 26-án, hétfőn délután 4 órakor tartandó ülésén kezíti elő. Az új és fontosabb tárgyat: A szervezeti szabályrendelet végrehajtása, Pestvármegye ábrata a politikai harcok elfajulásának megszüntetése ügyében hozott határozatának támogatása iránt. Az igazságügyminiszter leirata a második egyszékes ügyvédi és bírói vizsgálati bizottság felállítására ügyében. A belügyminiszter leirata a vizsgálati szabályrendelet módosítása ügyében hozott közigyűlési határozatokra. A közigyűlési vizsgáló díjaknak aranykorona érték alapon való megállapítása. A vígalmi adóterületeknek aranykorona érték alapon való megállapítása. A földművelésügyi miniszter leirata az új köztemető telkének a Nagyerdő területéből leendő kiszakítására vonatkozó közigyűlési határozatra.

— **A KANSz. nagy hangversenye és táncestélye.** A KANSz vasuti szakosztálya február 7-én este tartja meg magas színvonalú művészi hangversenyyel összekötött táncestélyét a vasútállom s nagytermében. A rendezőség melynek élén a szakcsoporthoz tartozó, az általános tiszteltnék és őszinte szeretetnek örvendő Banovits László máv. főfelügyelő, az illetvezettség joki osztályának vezetője áll, mindent elkövet, hogy az idei hangverseny estély ép olyan meleg közveitlen műélvezetben és jó hangulatban gazdag legyen, mint az elmúlt évi estélye volt, amelynek az emléke ma is elevenen él azok lelkében, akik az estélyen jelen voltak.

Oroszlán védjegyű ingek
legolcsóbban **Wernernél.**

A DTE tréningje A DTE vezető-sége fektéri az összes e-sócsapattal és ifjusági játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a nagyterdei sport-telepen feltétlenül jelenjenek meg.

Aranykoronáért szállítanak a mentők. A városi tanács az aranykoronás árszámítást ezen a héten kiterjesztette a tüzőtársaság, illetve a mentők által teljesített betegszállításokra is. A mentők aranykoronás terítája szerint a közönséges mentőkocsik kivételével a közönség részére nappal 1, éjjel 2 aranykorona, a tisztviselők részére 50 aranyfillér. A sárga mentőkocsin nappal 2 éjjel 4 aranykorona, tisztviselők részére 60 aranyfillér, a landaueren pedig nappal 3, éjjel 6, tisztviselők részére pedig 1.20 aranykorona a beszállítás. Az új díszabás már életbe is lépett, a szorzószám 17000 korona.

Kuropatkin tábornok meghalt. Moszkva távirat jelezi, hogy *Kuropatkin* Alexei Nikolajevics orosz tábornok tegnap este meghalt. Huszon-egy esztendővel ezelőtt az egész világot emlékeztették *Kuropatkin* nevére. Akkor tört ki az orosz-japán háború és II. Miklós cár őt, aki hadügyminiszter volt, nevezte ki az orosz seregök fővezérévé.

Seypel merényletének büntetését főlémelték. Bécsből jelentik: A legfelsőbb törvényszék helyt adott az a lamügyvészség főlémbezésének, amely *Javorek Károly*, *Seypel dr.* merényletét büntetését tulságosan enyhének találta és a 3 és fél évi börtönt 5 évi súlyos börtönré emelte fel.

Református szótáron Kisvárdán. A kisvárdai reformátusok holnap, vasárnap országos saionapi ünnepeket rendeznek a következő programmal: D. e. 10 órakor ünnepélyes isztentisztelet a ref. templomban. Szónok: dr. *Lencz Géza* debreceni egyet. tanár. Délután 5 órakor vallásos estély a templomban. Előadók: dr. *Lencz Géza*, dr. *Nemes Andor*, *Papp Kálmán*, *Tardy Ágota* és a vegyeskar. Este fél 8 ór. kor szerzetvendégség a községi háza tanácstermében, hitépítő előadók: dr. *Lencz Géza* és a vallásos énekekkel. Az ünnepély főrendezője *Kovács Lajos* kisvárdai lelkes-estepes.

Jó lég van a nagyterdei légnávn. A DTE vezető-sége teljesen rendezte a nagyterdei légnávnát, úgy hogy most már kitűnő lég áll rendelkezésre a korcsolyaközönségnek.

Felső és iparművészeti iskola. február elsején ismét megnyílik *Toroczkai Oswald* festő és iparművészeti iskolája. Az iskola tananyaga: alakrajz, esztétika, rajz és festés grafika és az iparművészeti tervezésnek és technikának minden fajtája. Az iskola előkészíti a képművészeti főiskolára is. Beltraktózás naponta *Vigkedvű Mihály*-u. 11. sz. alatt, bővebbet ugyanott.

Csendőrlaktanya a Nagycserén. Debrecen város és a csendőrség kiküldöttel tegnap tanácskozára ülék össze egy, a Nagycserén létesítendő csendőrlaktanya ügyében. A laktanya részére örszoza, lakás és 7 lóra i tálló felépítése szükséges. A tárgyalásokat folytatni fogják.

Új iparendedélyek. A városi előzőkor iparparatóság a múlt héten a következő debreczeni iparosoknak és kereskedőknek adott iparendedélyt: *Fazekas Péter* tímár, *Asztalos Mihály* állatkereskedő, *Tóth Miksa* csokoládégyártó és árusító, *Herskovits Ábrahám* gyümölcs, délgymölcs és fűszerekkereskedő, a Debreczeni Központ és Kereskedelmi Rt. fuvarozási vállalat, *László András* taligáz, *Szabó István* fuvaros, *Fülöp Antal* fuvaros, özv. *Komlósi* fuvaros, *Krajnik Armin* szatós, *Mandel Dezső* terménykereskedő, *Ungváry Sándor* asztalos, *Huszár Gyula* fatermelő és értékesítő, özv. *Veress Lajosné* dohányszáti mellékgyártó árusító, *Gyarmati János* fuvaros, *Smogrovics János* fuvaros, *Zoltán Tibor* fakereskedő, *Gyarmati Sándor* fuvaros, özv. *Vámos Károlyné* szövetkereskedés, Debreceni Központ és Kereskedelmi Rt. bérházvezetés, *Varga János* taligáz, özv. *Széchenyi Imréné* korcsmáros, *Bartina Arpad* elektrotechnikai berendezés, *Erdői János* hentes, *Csendes Imre* fuvaros, *Madal István* fuvaros, *Nuszbaum Hermann* plüsszövő, *Feldmann Eszter* ruhakereskedő, *Kerti Imréné* manikűr

és nőfodrász, *Gilicze Ilés* hentes és mészáros, *Schwartz Sándor* sokszorosítóipar, *Badar Béla* sütő, *Papp István*né baromfi és élelmiszerkereskedő, *Sárközi Sándor* háztartási cikkek kereskedése, *Glück Hermann* ruha és lábbelikereskedő, özv. *Ottó Sándorné* női szabó, özv. *Erdői Andrásné* zöldségkereskedő.

Kéménytűzök. Az elmúlt éjszaka és a mai nap folyamán öt helyen fordult elő a város belső területén könnyen katarzrófálásá válható kéménytűz. Így a *Vörösmartv-utca* 26., a *József kir. herceg utca* 41., a *Szentanna-utca* 14., a *piac-utca* 40. számú házakban. A tüzőtő ár gyors munkája mind az öt helyen idejében elélt vette a tűz terjedésének úgy, hogy komolyabb baj sehol sem történt.

A debreczeni asztalosok f. évi január hó 31-én nagy szabású árcsökkentést rendeznek a *Munkás-Otthon* (Margit-fürdő) nagytermében. Az árcsökkentés este 8 órától reggel 4 óráig tart. A jelmezesek rendkívül értékes és szép jutalomtárgyakat kapnak, amelyek már most megtekinthetők a *Kossuth-utca* 11. sz. alatt levő butor-kereskedésben.

A debreczeni épitőmunkások (kőművesek, acsok, festők, kofaragók és kéményseprők) f. évi február hó 7-én, szombaton este a *Margit-fürdő* (Munkás-Otthon) nagytermében nagy jelmezestélyt rendeznek, mely este 8 órától reggel 4 óráig tart. A jelmezesek részére kitűzött arany és ezüst jutalomtárgyak megtekinthetők a *Mandel* c. pókerkereskedésben (Piac-utca 26. Városi bérpalota).

Rendőri hírek. Megírtak, hogy dr. *Balogh Sándor* kondorosai tanyáról *Bárány Imre* kocsis elbajított egy szekeret két lóval. A csendőrök *Bárány* most elfogták a lókat lovakkal és szekereit együtt. — *Wenk Odón* tűzértőhadnagy csomagot küldött a postára *Komádi József* náuszámossal. A nap zámos azonban a csomaggal, amelyben egyenruhák voltak, meszoltott. — *Nagy Sándor* Vendég-utca 84. szám alatt lakó cipész feljelenté t tet a rendőrségen, hogy az éjjel ellopták a cégtábláját. A rendőrség keresi a tolvait.

Villamos udonságok Ivlámpapótlók kicserélésére, világításra, gümilámpák éjjeli világításra, kirkatréklámnak, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény sz-rinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban *Fazekasnál*, *Piac* 43. Telefon 5-67.

Nyakkendő különlegesek 50 ezer kor. Wernernél.

— **Művészeti képeket előnyös áron készit** *Berzék* műterme *Piac-u.* 38.

— **Nátha ellen használjon** *Pentajin* tablettákat. Ára 11.000.— *K. Minden* gyógyszerárban kapható.

— **Párisi gumitűzők,** estélyi melltartó különlegesek *Goldstein* *Karolinánál*, *Mikló-u.* 5.

— **Perzsaszőnyegek** legfinomabb kivitelben bármilyen méreben kaphatók, megrendelhetők *Jablonszky-nál*, *József kir. herceg-u.* 40.

— **Nézze meg** *Jancsó* butorárúházát *Színház-társulat*nál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencereit, bőr és salongarnitúrait.

— **Précz kárpitosnál.** *Hatvan-utca* 41. sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

— **Lusztig** műasztalos *Deák* *Perenc-utca* 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

— **TUKORGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükörök újja ön tésé** *Sipkovits Béla* *Sziv-utca* 14-15. Telefon 356

— **Debrecenzsiky kárpitos** *Halkó*, *Raktáron* mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Cserépkályhák** *Raktáron*, *Átrakást*, javítást vállal *Krisch Károly* kályhámester, *Piac-utca* 89. Telefon 12-18.

— **Világjelzők,** nélkülözhetetlen kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül a kalmakarácsonyi aláédektárgy. Ára 150.000 K. *Acsél Henrik* *Modern* *Antikvárium*-ban

SZÍNHÁZ

MUSORI:

VASARNAP délután: *Güll Baba*, Este: *Marica grófnő*, Bérletszünet. HÉTFŐ: *Marica grófnő*, A) bérlet. KEDD: *Marica grófnő*, Bérletszünet. SZERDA: *Marica grófnő*, B) bérlet. CSÜSÖRTÖK: *Marica grófnő*, C) bérlet. PÉNTEK: *Marica grófnő*, D) bérlet.

A színházi iroda hírei: *Kovács Ternis*, felépülve betegségeiből, ma délután már játsza „*Güll Baba*” poétikus operette *Giabor* diák szerepét.

Olcsó helyarákkal megy ma délután a kiváló szereposztásban „*Güll Baba*” látványos, kacagató operett.

Viola Margit, a *Király-színház* primadonnája, ki művészetével és bájos megjelenésével egyszerre a debreceniek kedvencévé avatta magát, egész héten vendégszerepel a „*Marica grófnő*” világszínre operett cím-szerepében.

Mozgósínházak:

APOLLÓ. *Panoptikum*, a német filmváltás kimagasló eseménye *Konrad Veidt*, *Emil Jannings*, *Werner Krauss* művészi játékaival.

Hétfőn 2 sláger: I. *Buster Keaton a tőzsden*, kacagató vígjáték. II. *Brodway csillaga*, csillogó szép felvételek.

URANIA. *Bagdadi bajnád*, az ezeréveszaka legszebb regéje, gyönyörű arábiai felvételek, korhű környezet.

Jön: *Becsületes gazember* *Petrovic*h. *Szép asszony élet-halál*, *Moskuc*hival.

METEORBAN vasárnap „*Ha megmozdul a föld*” amerikai nagy attrakció! *Priscilla Dean* főszereplésével!

SPORT

Kerületi válogató birkozoverseny

Vasárnap délután 3 órai kezdettel rendezti meg a kerület elnöke a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában a szezon legérdekesebbnek ígérkező versenyt, a kerületi válogató versenyt. A versenyen a kerület elsőrangú erői indulnak. A légtalban Színházcs fog elkeseredett küzdelmet vívni Györy, Nagy

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos közepártolyaman számítva) 14.565 33 papirkorona

Üzletileg en volt a magánforgalom

Budapest jan. 24. A tőzsde mai szünetnapján teljes üzlettelenség jellemezte az értékpályát. A bécsi hivatalos szombati forgalomról csak két óra érkezett tájékoztató hír és ezért csak a kora délutáni órákban alakult ki egy kis üzlet valamivel jobb hangulat mellett. Az áremelkedés azonban lényegtelen, mert alig van olyan részvénye a piacnak, amely tulemekkedett volna a tegnapi közepártolyam nívóján. A nemeseftm piacon az a hír, hogy a Máv. rövidesen nem fogja el tényleges aranyban fizetést, hanem csak 17000-szeres szorzószám alapján papirkoronában, szükre szoritotta az osztrák és a magyar veretű érmék ára közötti különbözetet. Osztrák érmét 308000 koronáért lehetett már elhelyezni, magyar veretű érméből pedig már 314000 koronával is volt kínálat. Tájékoztató árfolyamok: Angol-magyar 38,5-40. Földhitél 225-228. Magyar Hitel 476-478. Ingatlan 230. Cseh 22 Magyar-Német

és *Weinberger* ellen. A helysúlyba nevezett *Benkő* és *Kiss Ist.* azonban ök nem fognak tudni annyit fogvasztani. Távoletükben *Kellner* főzőja erős küzdelem után, amit *Hendzsellel* fog vívni, a súlycsoport első-éjét megnyerni. A könnyű súlyban *Benkő* *Kiss Mihály* egyenlő erő küzdelemben a nagyobb tréninggel rendelkező *Kiss* nyerhet. A súlycsoportban több értékes erő fog bemutatkozni; *Kiss Kálmán* vagy *Székely* csinálna meglepetést.

Teljesen nyílt a kisközép és nagyki. *Balogh Nórán*t, utóbbiban *Kerekes Tibor*, *Kaufmann* helyezése valószínű. Ha dr. *Szlágyi* indul, nehez küzdelem árán szerezheti csak meg az első vagy második helyet. A helysúlyban *Kerekes László* DTE és *Janovszky NyTVE* mérkőzése és nézünk nagy érdeklődéssel. Hogy *Kerekes* győzni fog kétségtelen; kérdés meddig tud ellenállni *Janovszky* a kitűnő és nagy erejű országos híró DTE birkozónak.

A verseny délután pontosan 3 órakor kezdődik; pénztárváltás fél 3 órakor.

Felhívom az összes egyesületek birkozóit, akik a válogató versenyen indulnak, hogy a mérlegelésnél délután 2 órakor pontosan jelenjenek meg. *Paulovich*, kerületi előadó

A Debreceni Máv. Teszgyakorók köre február 2-án, délelőtt fél 9 órakor tartja a KANSZ. Otthon helyiségben közgyűlést, amelyen a január 20-án hirdetett közgyűlés tárgyszorzata főit a megjelentek számára való tekintet nélkül határozza.

Korcsolyázás. A megerősödő hideg idővel sürű rajokban keresi fel a téli sportot szerető közönség a korcsolyapályákat. Mindhárom korcsolyapályán élénk az élet, a DTE nagyterdei, a Vértessy téglagyári pályán is, de különösen kerületi a Közművelődési központ pályája, amely a Szapannos-utca 19. szám alatt kitűnő jeget és kényelmes ad a nagyszűrű téli sport kedvelőinek. Minden nap, délelőtt és délután is szerelőt élénk az élet itt, ami azonban nem megy a többi pályák rovására, hiszen ilyen pompás hidegben akárhány jégpályát is megötennek Debrecen korcsolyázói.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
 legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is —
MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Telefon 12-42.

1925 jan...
 —3698, Be...
 penhága 28...
 12640—12770...
 —11065 No...
 London 345...
 —347000...
 2945—2975...
 Dollár 7149...
 frank 3888...
 Cseh korona...
 —13955, Sv...
 Bécs 101,30...
 101,30—101,8...
 Márka 1691...
 Léva 508...
 19470, Sv...
 Varsó 1378...
 13680—13820...
 Ezüst eg...
 koronás 12...
 —17000...
 szin-szűst 1...
 19.500, aran...
 platina 210...
 Páris 28...
 York 518,5...
 2135, Holl...
 romnyolead...
 3 75 Prág...
 DAPEST 0...
 grád 8.45...
A buza
10.000
 A termén...
 dult az irá...
 va emelke...
 kevesebb á...
 földi árut...
 odág; csu...
 felé kelt...
 A rozs és...
 zab első...
 emelték, a...
 nával drág...
 lamok rés...
 kereslet...
 1 óra után...
 és így ez...
 hatták az...
 Hivatalo...
 vidéki buz...
 610, 78 ki...
 620—625...
 495—500...
 sörárpa 4...
 420—430...
 —355,000...
 Min...
 olc...
 Bőreös...
 Kelengy...
 a ké...
 Női ing...
 Kreton...
 Delánel...
 Női eg...
 meg...
 Laány...
 Laányk...
 Ke...
 PI...
 Mlenden...
 vász...
 EI...
 Kén...
 ház...
 mos...
 kap...
 azo...
 Ra...

3698, Béga frank 3650-3678, Kopenhága 2840-12910, Dán korona 12640-12770, Krisztiania (Oslo) 11005-11065, Norvég korona 10805-10965, London 345-347000, Angol font 344-347000, Milánó 2965-2981, Lira 2945-2975, New-York 71940-72320, Dollár 71490-72070, Páris, francia frank 3888-3908, Prága 2143-2155, Cseh korona 2123-2143, Zürich 13885-13955, Sváici frank 13785-13925, Bécs 10130-10180, Osztrák korona 10130-10180, Berlin 17110-17200, Márka 16910-17060, Szófia 513-515, Léva 508-514, Stockholm 19370-19470, Svéd korona 19120-19270, Varsó 13780-13850, Lengyel zloty 13680-13820.

Nemeslémárak

Ezüst egykoronás 6150-6350, két-koronás 12300-12700, forintos 16500-17000, ötkoronás 31500-32500, színezüst 1500-1550, színezüst 49-49500, arany huszkoronás 315-316000, platina 210-220000 korona.

Zürichi zárlat:

Páris 28, London 24.85.50, New York 518.5, Brüsszel 26.50, Milánó 21.35, Hollandia 208.95, Berlin 123 háromnyolcad, Bécs 0.0072.95, Szófia 3.75, Prága 15.45, Varsó 99.50, BUDAPEST 0.0072, Bukarest 2.75, Belgrád 8.45.

A buza 5000, a tengeri 10.000 koronával drágult

A terménytorzsdán ma tovább szűkült az irányzat. A buza 5000 koronával emelkedett, mert a helybeli piacon kevesebb áru került forgalomba, a belvárosi árutulajdonosok részéről, mint eddig; csupán a hivatalos idő zárlatára kelt el egy tizenötvasos tétel. A rozs és árpa ára nem változott. A zab alsó árhatárát 5000 koronával emelték, a tengeri pedig 10.000 koronával drágult, mert a szomszédos államok részéről változatlanul ének a kereslet. A vám felfüggesztéséről csak 1 óra után kezdtek híreket kolportálni és így ezeket már nem eszkomptálhatták az üzletben.

Hivatalos árak: 70 kilogramos tiszavidéki buza 610-612.5, egyéb 607.5-610, 78 kilogramos tiszavidéki buza 620-625, egyéb 617.5-622.5, rozs 495-500, takarmányárpa 400-420, sörárpa 490-515, köles 280-290, zab 420-430, tengeri 310-315, korpá 350-355,000 korona.

Mindenkit érdeklő olcsó árak!

- Böretős sárga vászon K 12,900
- Kelengye sifon, míg a készlet tart " 16,400
- Női ingek " 39,300
- Kreton I. minőség " 17,900
- Deláinek " 16,850
- Női egész kötények, meglepő olcsóság " 33,800
- Leány és fiú kötények " 14,300
- Leányka ruhák K 15,750-től

Kertész Jenő PIAC-UTCA 19.

Mindenki meggyőződhet egy próbavásárlással áram olcsóságáról.

Eladó ház!

Kényelmes kis családi ház modern szobákkal most olcsó áron megkapható. Vétel esetén azonnal beköltözhető. **Rakovszky-u. 33.**

19 ezer KORONA
1 méter Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

a középiskola első négy osztályának teljes tananyaga két kötetben

ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskola teljes tananyaga olyképen feldolgozva, hogy tanár nélkül is megtanulható, megrendelhető

Zsoldos magántanfolyamnál Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Tavaszi modelkalapok érkeztek a Lauer es Fülöp

kapcsolatba Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Előkelő budapesti iparvállalat debreceni iakhellyel bíró, jömegjelenésű utazó tisztviselőt keres. Bemutatókhoz jelentkezzenek e hó 26. és 27-én délután ötkor „Bika“-szállóban. Grünfeld.

ÉRTESÍTÉS.

Uridivat szabóüzememet áthelyeztem Piac-u. 26. alá

Passage, Gambinussal szemben **Morgenstern Manó.**

Estélyi ruhák, kabátok, costümök legizlésebben „Belvárosi divatteremben“ Kossuth-utca 26. sz. Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

Első debreceni Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. Vámért daralunk és olajat csinálunk. **Olajmagvak veszünk nagyban és kicsinyben.**

Árveresi hirdetmény.

40-1925. fügvszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy egy kézizálogba adott 89 drb. álló tizenkétszemélyes komplett ezüst evőeszköz készítőre adó terhére és veszélyére hivatalos helyiségemben (Piac-utca 46.) folyó hó 30. harmadik napján pénteken déli 12 órakor megtartandó nyilvános árverésen 10 millió K kikiáltási árrban, de szükség esetén azon alól is a legtöbbet ígérőnek a vételár, vételi illeték és fényűzési adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adani.

Debreczen, 1925. évi január hó 23. **Dr. Mándi András** sk. mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 11/1920. számú rendelvényével ki-rendelt helyette

A kattowlezi porosz központi bányából származó elsőrendű porosz szenet, koksot, mosott kovácszenet

továbbá **száraz import bukhasáb és aprított tüzfát** bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít **VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe** Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. Központi iroda Plac-u. 81. „ 1338.

Győződjön meg, hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb HARISNYÁK csak NAGY GYULA harisnyaüzletében **BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.**

Modern Temetkezési vállalat más vállalkozás miatt **olcsón azonnal eladó.**

Felvilágosítást ad **Kertész Jenő** Debreczen, Piac-u. 19.

ERNSZT JÓZSEF FASZOBRAZS DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42. Készít művészi kizitáiban, szolid áron, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali kereteket, faszallárokat, kandelabereket, képekereket.

Vízvezetési és bádogos munkát szakemberen készít, kedvező fizetési feltételek mellett **Fülöp, Csapó-u. 3.** Telefon 917.

Kerékpárok a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetők **Szabó Lajos** műszerésznel Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

KASETTÁK Intarsia borakással **Lószerszám és Butorveretek** legjutányosabban **Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.**

Száraz tüzifa, Porosz szén elsőrendű, pormen es darabos, beszerezhető: **Békési és Lőw** fa- és szénkereskedőknél Bányfű-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

Textilügynököt Debrecen és környékére keres budapesti előkelő nagykereskedés.

Ajánlatokat „Primissima 18/v.“ jellegre **BLOCKNER J.** hirdetési irodába, Budapest, IV., Sam-maiweis-u. 4. kérünk.

ÜVEGEZÉSI munkálatokat legjutányosabban áron készít egy helyben, m. n. vidéken. **ÓNODY GYULA** Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Pongrácz műlakatossága bármily vas tömegmunkák készítését, nicklezést és csiszolást vállal **Domb-utca 20.** Tanuló felvételtik.

Szőrmekabátok alakítását és bármilyen szúcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja **ALTMANN SZÜCS** Miklós-utca 22. szám. Kéz és nyers árak nagy választékban.

Eladó! gyökeres Szőlőoltvány, Hazai és Amerikai szőlővető, Gyümölcsfák, Akác- és Gleditsia osemek, Boroshordó, Szőlőkeró és Hegyjelző bork. - Építkezéshez való kővek Végvisszámra - Gáló és raffia napi áron. - Szőlők tervezését és beültetését vállalom saját anyagomból. **Árkap ingyen.** **Cím: Molnár Mihály** szőlőgazdasága **ABAUJSZÁNTÓ.**

Kun József késműves-műkőszőrűs **Széchenyi-utca 1.** Javítások jutányos áron.

„ELEKTRA“ villamosági és orátviteli vállalat Debreczen, Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítási, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árk mellett. Elsőrendű szakmunkások. Kötségtetés díjtalan.

Szeplő, PATTANÁS, májfolt
 es egyén archa talnak
 ellen, valamint az
szép akar lenni?!
 csak
Korzó „ÉVA” arckenőcsőt
 es zapiant használjon.
KALODONT, ODOL stb.
 legelősejében beszerezhető a
Korzó Drogueriában
 Pac utca 42.
 FRANCIA parfümkölönlegességek beérkeztek.

Magasszáru finom
boxcipők
260,000 K.
B ERKOVITSNÁL
 Péterfia-u 37. sz.

Patkány- és egérirtó
 biztosan öléképes, hatóságilag
 szabadalmazva. — Háziállatokra nem
 veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.
 Saját érdekében győződjön meg
 mindenki róla.

Villanymotort, Dinamót,
 elad, cserél, javít, újra
 tekeres, szakszerűen,
 legjobb anyagból
Földvári, Debr. I.
 Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.
 Telefon 168.

Vizezeték munkálatokat
 készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
 Telefon 937.

Bérautók
 csukott és nyitott, nappal vagy éjjel
 bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél
 Hatvan-utca 53.
 Telefon 728 vagy 15-12.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos kőszén
Porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
 azonnali szállításra napi árban
 beszerezhető
BARTHA fa- és szén-
 telepén
 Ispótyai utca 3/b. Telefon 785.

Új könyv!
Kémeri Sándor:
Anatole France sétatái.
 Kor. 88,200.—
 (Anatole France volt titkárának zyo-
 györden megirt emlékezéseiben újra
 megszólal a nemrég elköltözött nagy
 bölcs és nagy művész. Tanul vagyunk
 hogyan szűrődnek át Páris és Itália
 impressziói a Mester csodálatosan fo-
 gékony lelkén. A könyv 16. eddig se-
 noi meg nem jelent illusztrációja ott-
 honában és itáliai barangolásában
 mutatja be Anatole France-ot.)
 Ka. ható:
Hegedüs és Sándor Rt.
 könyvkereskedésében, a főposta mellett.
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

TŰZIFA
 prima száraz, vegontételben, vágva és hűsábban, házhoz szállítva, valamint
porosz kőszén, kőszén, kőszén, elsősorú hazai
FAFORGALMI R. T.
 ezelőtt **DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.**
 Telep: Salétrom-utca 6. Telefon 156.
 Központi iroda: Bankgyegetlet, Király-u. 4. Telefon 341.
 A vágott fát leplombált kocsiokban szállítjuk.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakksizolt hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9.
 Menyasszonyi kelengyék, Alapítva 1831-ben
 Mindennemű vásznak, Megbízható
 Női, férfi és gyermekfehérneműek, jó minőségű áru
 Papiánok, matracok, pokrócok határozott áron
A LEGJUTÁNYOSABB.

Állandó butorkiállítás
 ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből
Killer Ede
 udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalat
Debreczen, Piac-utca 68. sz.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
 10 evi jótállással
 Saját készítésű csillárak!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.

Megérkeztek mindenféle ajándéknak
 alkalmas dolgok olcsó napi árakon
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
 rőtös és rövidáru üzletében Szentanna 3.
 la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.

Felelősség mellett legolcsóbban javít
 írő-, varró-, kerékpár-, gramofon-gépeket stb.
 — Mindenféle alkatrészek raktáron.
MOLNÁR OSZKÁR nagy javító műhelye, Kálvin-tér 4., udvarban.
 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33.

25%-al olcsóbban ruházkozhatik
 ezezon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból
RÓTH szabóüzletében, Bika-bérlház.

Uruk!
Kemény fehérneműit hófehérre
mossa és tükörfényesre vasalja
Biró keletfestő és vegy-
 tisztító
Bika-épület.

Bőrkezttyük
 minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR kezttyü-, kőszén- és
 grvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIA-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Zsoldos magántanfolyam
 Budapest, VI., Donány u. 84.
 Telefon J. 124-47 előkézttyü
 közp. kolai magánvizsgára,
 ér tségire videkiet is.

LINOLEUM
ÁRUHÁZ
HAAS LIPÓT
Ferencz József-ut 58.
 (Megyeháza mellett.)
Telefon: 9-63.

Padlólinóleum:
 87 cm. széles, métere. K 80
 87 " " " " " K 80
 100 " " " " " K 85
 200 " " " " " K 180

Parafalinóleum:
 mintázott, n. ként K 108
 ántolt K 180 és 196

Szőnyegek:
Futószőnyeg kiűnő minő-
 égű, különböző színekben
 65 cm. széles K 34
 90 cm. " " K 35
Futószőnyeg prima
 65 cm. széles K 40
 90 cm. " " K 65
Ágyelő, nyírott
 56x116 cm. K 170
Ebédőszőnyeg
 195x280 méretben K 700
Falvédő
 80x180 cm. K 270

Függönyök:
Etamin, művészi kiví-
 telben, teljes ablak,
 2 szárny, 1 draperia,
 mélyen leszállítottar K 265-től

Sár- és hócipők:
Női sárcipő K 120
Férfi sárcipő K 140
Legjobb minőségű
hócipő női K 310
férfi K 370
 Gyermek sárcipő
 nagy választékban.
 Árak ezer koronákban értendők.

E heti könyvujdonságok:
 Alapára
 Kémeri Sándor: Anatole France sétatái 12.—
 Jolland: Magyar—Angol szótár 90.—
 füzve 82.— kötve 90.—
 Szabó László: Jókai élete és művei 4.—
 Szenes Béla: Husz egyfelvonásos 15.—
 Ady Endre: Vér és arany. ut kiad. 6.50
 Maupassant: Parent ur 6.50
 Dobosi Pécsi M.: Magyarok szim-
 fonía 6.50
 Simontits: Közdelem 10.—
 Vautel: Önagysága nem akar gyereket 5.70
 Magyar földraiz évkönyv és zsebatlasz 1928. teljes ára 32600.—
 Legjobb vasuti menetrend külf. csatlakozással 36000.—
 1924. évi sport évkönyv illusztrációkkal 24000.—
 Lázár: Sámson 16800.—
 Jelenlegi szorzószám: 7000+8% telár

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében
 a főposta mellett. Telefon 54.
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

1928
AP
 öt lap
 náért
 Egyet
 vagy a
 Henrik
 apróhird
HAZASSA
 Daróczy
 Arany
PIATAL
 jómódu
 tisztessé
 öt anya
 Debrecz
 jába „D
 zére ké
TEMPER
 lány fel
 barátság
 retmí i
HAZASSA
 nyában
 kedve
 lehet vi
 év körü
 Levelek
 duföld
ARVA 2
 rem átv
EGYEDŰ
 Egyetér
OLYAN
 keresen
 Levelet
 a kiadó
HERMAN
 póki-pa
 rom. K
HUSVÉTI
 Vergysz
ÓCSKA
 ségi-ut
A POCS
 kisebb.
 Werthe
 vételre
 készí F
 dök.
Ha
m
olcs
Lefk
Si
LAKODA
 mulats
 literenk
 utányo
 Hegedüs
 253. s
VAPROG
 ln 2.5
 s költ
 1921.
MA NINC
 részlet
 7. szám
187 HOL
 Hevese
 resked
ELADÓ
 nyörü
TEGLÁT
 kedves
 zvári
 utca 53
GAZDÁL
 Debrecz
 Istálló
 áron
 Baskó

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkrétén Daróczy Pálné közvetít. Debreczen Arany János 15. 736

PIATAL özvegy uriaszonyka olyan jómodu idősebb, intelligens uriember tisztességes ismeretségét keresi, ki őt anyagilag támogatná. Levelet a Debreczeni Független Újság kiadó-jába „Diszkrétíójára számítok” jel-igére kérek. 1212

TEMPERAMENTUMOS fiatal ur-lány feltétlen gazdag uriember lelki barátságát keresi „Szeretnék szeretni” jeligére az Egyetértéshez. 1259

HÁZASSÁG céljából ismeretség hiányában tisztelhettes ezuton ismerkedne meg jobbmodu családból — lehet vidéki is — kath. barna 28—30 év körül hajadon vagy özvegyvel. Levelek „Boldog élet” jeligére Hajdúföld kiadóhivatalába küldendők. 1251

„ARVA 25” jeligének levele van, kérem átvenni. 1228

„EGYEDÜL” jeligére levél ment az Egyetértés kiadóhivatalába. 1227

OLYAN uriember tartós barátságát keresem, aki anyagilag támogatna. Levelet „Vasárnap délután” jeligére a kiadóhivatal továbbítja. 1283

HERMANN! 26-án este 5 órakor Püspöki-palota, Hatvan-utca sarkán várom. Kezében Egyetértést tartson. 1313

VÉTEL

HUSVÉTI parfümös üvegeit megveszi Vegyszerüzlet Hatvan-utca 11. 1166

ÓCSKA paplanokat veszek. Szepesség-utca 24. néccelakás. 1248

A POCSAJI református egyház egy kisebb, használt, de jó karban levő Wertheim-szekerényt azonnali megvételre keres. Alánatok a Ref. Lelkészi Hivatal, Pocsaj címre küldendők. 1285

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők: Lefkovits butoráruházában Simonffy-utca 6. sz.

ELADAS

LAKODALMAKRA. ünnepekére, mulatságokra lejegyzendőbb íalborok literenként és minden mennyiségben utányosan kaphatók Grittner (vöit Hegedüs) szőlőtelepén. Bellegről 253. sz. (Hosszúpályi-utca mellett) 1080

VAPRÓGEPEK kávéfőző gyártmány Bob-lyn 2.500 000 K ért részletfizetésre és kölcsönre azonnal kapható. Szil-lyesi, Széchenyi-utca 1. 1072

MA NINCSEN PÉNZ. ismét vehet részletfizetésre Kalsernél. Piac-utca 7. szám. 310

137 HOLD föld, 10 hold szőlő eladó Hevesen. Értekezni Bakos vaske-raszkodónál, Csapó-utca 28. 679

ELADÓ Poroszlal-ut 1. sz. villa, gyö-vővörű parkkal, Koncz. Péterfla 30. 820

TEGLÁT, mely építkezéséből kimaradt kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan-utca 53. Telefon 728. 931

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas ház Debreczen központján, beköltözhető Istállóval, nagy udvarral utányos áron eladó. Bővebbet Körvető Béla-nál, Piac-utca 42. 1128

JUTÁNYOS árban eladók: Használt télikabátok, ruhák, cipők, keveset használt szőnyegek; Piac 38., eme-leten. 1263

ELADÓK: rövid férfi télikabát, átme-neti hosszú, női télikabát, kosztüm, különböző gyermekruhák, cipők stb. Megtekinthetők minden délelőtt Fü-vészkeret-utca 8. 1292

ELADÓ modern családi ház, a város legforgalmasabb utcájához pár lé-pésre. Az egész épületet maga a tu-lajdonos lakja. Cím a kiadóban. 1291

VILAGOS keményfa szekrény jutá-nyosan eladó. Dugovites Titusz-u. 3. 1290

ELEGÁNS női hajfőkocsy gumikerék-vel alkalmi áron eladó. Riesz kocsi-gyár 1131

BURGONYA legjobb minőségeiben, kicsinyben, nagyban raktárban állandóan kapható. Bozókó Csapó-utca 51. sz. 1132

EBÉDLŐ, háló, bőrgarnitúra, gáztesó edények eladók. Hungária cukorka-üzletben. Piac 55. 1134

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. mo-derne ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyisé-gekkel, az egész beköltözhető, lakó-nécs. Üzemkövet díjazok. 1111

JÓ minőségű, saját termései bor lité-reknt kapható 18.000 K. Bőször-mény-ut 45. 1170

TÜZIFA és szén legolcsóbb beszer-zési helye Erdélyi tűzifabehozatal. Fürdő-utca 2. Telefon 10—93. 1178

MENYASSZONYOK figyelembe! Jan-ese és társai műbutor gyárának le-rakata (Színház átjáróban) fénve-zett búkk, tolvola, köris betétes hálószobák, bőrgarnitúrák utányos áron kaphatók. 942

EGY harminc lóerős, félszibil gőzgep, egy pár darás kőrárat eladó. Jó-zsef kir. hg.-u. 16. 1123

FODRÁSZBERENDEZÉS 2 tükörrel és forrószékekkel, teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Cím az Egyet-értésnél. 1164

ELADÓ egy 8 lóerejű Marschal gőz-kazán, mely magánárónak is mér-felel. Károly Ferencz József-ut 62. 1230

TÓLGY tűzfűtő vegyes legolcsóbb, leg-kládósbab Balassánál. Szoboszló-uton. Telefon 6—90. 1247

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

FARKASKUTYA, 6 hónapos nőstény eladó. Széchenyi-u. 24. 1294

HÁZELADÁS. A város központjában Nyomató-utca 15. számú, szép nagy udvaru családi ház eladó. Máius hó 1-én 4 szobás jókarban levő ur i-la-kás a vevőnek át lesz adva. Közve-títők díjaztatnak. Értekezni ugyan-ott. 1295

VAGYONMEGOSZTÁS miatt a Da-rabos-utca 16. alatti ház eladó. Be-költözhető lakással. 991

MACSI és bellegről első osztályu fe-kete föld eladó. Értekezni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Verhóczy-utca 4. 1126

KITÜNO porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha szentáld. Ispó-tály-u. 3. b. Telefon 785. 570

ZSIROSHORDÓK, dézsák, legolcsóbb-ban kaphatók és javíthatók Asztalos István hordógyártási telephén. Bol-dogfalva-utca 3. Telefon 6—58. Por-gész kapható, tanulók felvételeinek. 1252

ÓRÁKAT, ókszereket olcsón és szak-szerűen javítok, tisztviselő uraknak árkedvezmény. Apódy Károly, Kl-gyó-utca 45., udvarház ajtó 2. 1203

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérmelűt nem piszkít. Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza, Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

PONOTT gyermekkoscsik, gyermek-ágyak, fotelék legolcsóbban Kos-suth-utca 25., kosárfonóda. 1237

PERZSASZÖNYEG legolcsóbb, legszo-lidabb beszerzési forrása Lőrincz műhely, Szoboszlal-utca 11. b. 1232

VILLAMOS UJDONSÁGOK, Ivlámpa-pótlók kirakatok világítására, glim-lámpák éleli v. másra kirakat-reklámmak, napfényvédők min-den ruhaszín mappai fém szorinti meghatározására. Mindenemü vil-lamos berendezések legolcsóbban: Fazekasnál, Piac-u. 43. Telefonsz.: 5—67. 1355

ELADÓ HÁZ Nyil-utca 127. sz. 3 szo-ba mellékhelyisékekkel beköltözhető. Értekezni a helyszínen. 1357

1 LOVAS stráfszekerre való 2 kocsi-rud eladó. Piac 56. hátul. 1358

PÉRFIRUHÁNAK szürke szövét, hoz-závalóval, hullámos papagályok el-adók. Ómalom-u. 4. 1201

FARSANGI jelmezruhákat nagyon ol-csón készítek. Cím a kiadóban. 1200

TOALETT hármastükör, keményfa ol-csón eladó. Homokkert-utca 111. sz. 1199

JÓ forgalmu kisebb fűszerüzlet elköl-tözés miatt eladó. Cím az Egyetér-tésnél. 1226

TÁNYÉROKAT, poharakat mindenki-nél olcsóbban árulit Ingószázközve-títő, ref. páspóki bérpalota. 1225

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas Széche-nyi-utca 52. számú ház beköltözés-sel, Istállóval, nagy udvarral eladó. 1224

HÁZ beköltözhető egy szoba konyhás lakással Beke-telepen 30 millióért el-adó. Veteményes 209 öl. Értekezni: Némethi, Homok-utca 105. 1223

CSONKA-UTCA 11. számú ház, azon-nal beköltözhető, sűrűösen eladó. 1222

ELADÓ egy hálószoba butor, darabon-ként is olcsó árért. Csabó 47. 1221

5 SZOBÁS beköltözhető családi ház, gyümölcsösrel eladó. Széchenyi-ut 5. 1211

100 kgr. AKÁCMEZ eladó. Rákóczi-u. 33. szám. 1210

BOCSKAYBAN, állomáshoz közel, 600 négyyszögöl szőlő gyümölcsösrel: 30 millióért eladó. Értekezni Király-utca 5. Címőüzlet. 1207

4-es, 6-os, 8-as CSÉPLOGARNITU-RÁK jutányosan eladók. Varga-utca 23. sz. 1206

SARÁNDI állomással szemben egy nyilas szőlő, lakóházzal eladó vagy debreczenivel cserélendő. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 1220

AMERIKAI önszabályozó petróleumos kővetőgép 200 tofásra eladó. Rákó-czi-utca 21. sz. 1219

ELADÓ HÁZ, Azonnal beköltözhető 3 szoba, konyha, nagy pince. Csillag-utca 80. 1218

ELADÓ Csapókert, Apponyi-utca 11. számú 796 négyyszögöl, 161 termő szőlő, új borházzal. Értekezni: Darabos-utca 23. 1217

NOI plüss-kabát, növendék patkány-fogó kutya eladó. Kandia 17., ke-resztézület. 1216

NYULBORÓK, ezüst és fehér, lóke-szítve és anyanyulak eladók. Kar-u. 22. szám. 1215

IRÓASZTAL, szobai, jutányosan eladó Késes-utca 70. sz. üzlet. 1214

ELADÓ ház, Memelteres beköltözhető négy szoba és konyha, speiz, rancs, villany, vízvezeték, 220 millió. Csil-lag-u. 56. 1213

ELADÓ ház Árpád-telepen, beköltözhető lakással és két üzlethelyiséggel: Hock Iroda, Szent Anna-negy. 1194

ELADÓ Hatvan-utcai kert, Gyenüsor 23. számú szőlő 535 négyyszögöl, be-költözhető kis lakással. Értekezni: Vigkedvü Mihály-u. 19. 1317

ELADÓ ház, beköltözhető lakással és kettőszáz sertésre hízalldával. Hock Iroda, Szent Anna-negy. 1192

MALOM eladó Debreczen mellett, 35 lóerős szivógázmotorral, állandóan üzemben, saját villanyvilágítással, 1200 négyyszögöl telken, 300 négy-szögöl termőszőlővel, 3 szobás be-költözhető lakással, rendkívül jutá-nyos áron. Felvilágosítást nyvit: Adonvi ügyvéd, Piac-u. 68. Telefon 494. szám. 1309

5—6000 CSUTKA eladó. Vigkedvü M. utca 26. 1308

KÉT NYILAS szőlő, nemes termő gyü-mölcsfákkal eladó. Bővebbet Marti-ka 17., vagy Katz-telep 17. 1302

6 HP Bánki Csonkamotor 720-as Hof-herr, hátul zsákos cséplővel olcsón eladó. Vénkert, Smay-utca 10. 1300

TÜZIFA és termővüzet, nagyon for-galmas helyen, felszereléssel együtt eladó. Értekezni: Széchenyi-u. 9. 1298

VÁSZON, törölő, törülköző, függöny tartós, jó minőségben jutányosan kapható Mész. központi szővő-jében, Burgondia 1. sz. alatt. Ken-derfonal és pamut megszövést vál-taljuk. 1287

ELADÓ Homokkert, Harsányi Gusztáv utca 18. szőlő, beköltözhető jó ház-zal. Értekezni: Telekli-u. 72. 1286

BUNDA eladó, új vasúti kék, oemmillió négyyszáz ezer koronáért, Boldogfal-va-utca 6. sz. 1284

ANTIK könyvszekrény, diófa, üveges, eladó, Maróthy-u. 3. 1279

MOTORKERÉKPÁR, angol gyártmá-nyu, oldalkocsival, angol anélkül el-adó. Cím a kiadóban. 1276

ELADÓ 4—5 hl. bor. Telekli-u. 28. 1275

ELADÓ Vörösmarthy-u. 2. sz. ház beköltözhető lakással. 1273

ELADÓ 40 drb. új boczonádi megvény-keztős kaptár. István-u. 24. 1272

SÁMSONI-UTON 9. számú ház hely eladó. Értekezni Homokkert, Hunvá-ria 3. 1271

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít, kosztpénzt hetikamatra elfogad és ad Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

ELADÓ Bellegről 168. számú tanva-birtok, 4 és fél nagy hold szántó-föld, Diószegi-ut 6. kilométerrel szemben, Helváltozás miatt sűrű-ösen, kedvezményes árban azonnal eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1270

ELADÓ 13—14 HP, benzínmotor hoz-závaló 900-as cséplővel, teljesen fel-szerelve, új szilakkal, üzemképes. Értekezni: Kinizsi-utca 54. sz. 1267

ELADÓ utcafrontra nyíló egy hold szőlő, lakóház, gyümölcsös és kony-hakert. Értekezni tulajdonosnál: Jerikó-ut 45. Ulkert. 1319

ELADÓ Mester-utca 14. számú ház. Értekezni Mester-u. 11. 1312

KERESLET

GYERMEK mellé varráshoz értő lány és egy jó főző nő felvétetik. Szé-chenyi-utca 46. emelet. 1136

EGY kaucióképes csapot, forgalmas vendégház joggal bíró üzletbe felve-szek. Cím a kiadóban. 1176

KÜLÖN szobát keresek két felő gim-názistának olmezei Kálvin-ter közelében. Cím a kiadóban. 727

40 MILLIÓ készpénz kaucióval bizal-mi, pénzügyi állás elvállalok. Cím az Egyetértésnél. 1089

BEJARÓ takarítónő jó fizetéssel fel-vevők. Hatvan-u. 52. l. em. 1278

A világhírű
„Cormick“ traktorok 3 vasu ekével
 felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselője
Ráhrer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
 TELEFON: 962.000

80-100 millió koronát vennék kölcsön hosszabb időre, esetleg búzát is. Fedezet ingatlan. Cim a kiadóban. 1098

ELÁRUSÍTÓ, vargakeri lerakathoz, köze, lakó, kinek tőkéje van magának élelmiszerek beszerzésére, felvétetik: Korona kenyérgyár, Bethlen-u. 23. 1184

TAKARITÓ jó munkás felvétetik: Koorna kenyérgyár, Bethlen-u. 23. 1183

IRODAI munkákban, könyvelésben, gépirásban jártas, németül tudó nyugdíjas alkalmazót keres. Cim a kiadóban. 1332

FIATAL EMBER vízkezelőnek felvétetik a Margit-fürdőben azonnal. Szakiadás nem szükséges. 1262

AZSUROZÓ, hímző és filézőnek munkát kaphatnak Simonffy-u. 51. udvari lakás balra. 1260

KIFUTÓ fiu rendes szülőtől azonnal felvétetik Mihály, Piac-utca 30. 1288

TANULÓ leányok és fiu felvétetik nyomdába, Mihály, Piac-utca 30. sz. 1289

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Telek-utca 19. aító 4. 1293

100 kg. CUKROT ADOK, ki egy szoba, konyhás lakást átad. Cimot a Függelék kiadóba e hó 31-ig „Egyetértés” jellegre. 1297

ÓTODIK leánytanulmányi korrepetitort keresek. Jelentkezni délután Hatvan-utca 13. emelet, hátnál. 1333

KERESKEDŐSEGÉD jó megjelenésű, a rőfös és nőidővtáru szakmából állást keres. február 1-re. Cim a kiadóban. 1334

NYUGDÍJAS tisztviselő megfelelő állást keres. 10 millió kaucióval. Cim a kiadóban. 1254

EGY segéd és egy elárúsító kisasszony kéznélre üzletbe felvétetik. Cim az Egyetértésnél. 1250

EGY jobb timársegéd munkát keres. ki gépmunkákat is ért. Kisebb műhely vezetését is vállalom. vidéken is. Cim az Egyetértés kiadóiban. 1249

ÜGYNÖKÖKET részletileg üzletszerzésre kis övaddal felveszünk. Ingóságkövetítő, ref. nűspéki bérpálya. 1246

TANULÓK kocsikovács és fényező szakmában fizetéssel felvétetik: Neuländer kocsigyárában. 1243

KOVÁCS tanuló fizetéssel vagy bencsra felvétetik. Nagy Gyula kocsigyárától. Erzsébet-u. 17. 1242

HÁZVEZETŐNEK ki a gazdaság minden ágában jártas, esetleg csempő mellé anghelyettesnek ajánlkozok. Jászvay Mihályné, Sóstóhegy, Hamza-birtok. 1231

HIVATALNOKNÓ periekt gépirónó délutánra órák alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1202

MEGBIZHATÓ intelligens házvezetőt keres kis család „Szorgalmas” jellegre Hajdúföld kiadóba. 1196

FODRÁSZ üzletéhez társat keresek. Cim a kiadóban. 1208

ELSŐRENDŰ angol női szabót keresek helyettesnek. mie Párisban lettek. Hunyadi-u. 18. 1307

PÜSZERES segéd kerestetik Katz, Széchenyi-utca 57. 1280

TYUKSZEMVÁGNI házhoz megyek. Sávágó fűrdőmester. Simonffy-u. 29. 1277

ERDŐ vagy szállótelepítéshez buckás, dombos földek sikká tételéhez, vagy bármely más munkához ajánlkozok bárhova 32 éves, egy családos, magyar-német nyelvet bíró, gyökényvívni termelésben jártas egyén. Cim a kiadóban. 1274

JÓBB megjelenésű, jó modoru fiatalember hivatalnoknak, urasági masnak, felszolgálónak és más hasonló természetű foglalkozásra ajánlkozok. Cim a kiadóhivatalban. 1339

KÖZÉPISKOLAI alsósztályú, vagy polgári iskolai tanulókat, kik tanításra szorulnak, február 1-től teljes előadásra és tanításra elvállal gyakorlati tanár. Cim a kollégiumi kaptusnál. 1338

GYAKORLOTT gépirónó azonnali beállást keres. Cim a kiadóban. 1321

JÓ MUNKÁS kerékvártó segédek felvétetek. Szabó, Hatvan-utca 69. sz. 1313



Meinl-kávé

MASSIROZÁSRA, könnyebb beteg ápolására ajánlkozom. Homok-utca 4. 3. aító. 1314

VEGYES

AIJUROZÁS, különböző szabóságban, endlízést, aplikolást jutányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u 1. 10738

ÓRA, ékszer javítást szakszerűen kitalással készit Sztetter, Batthyány-u. 13. 568

PLISSÉ, gouvré Külsővásár-tér 16. Arany János-utca végén, vagy Csapó-utca 23. 985

LEGMAGASABB kamatot fizet pénze után ma a Nagy Lajos áru- és ingatlanforgalmi vállalat központi irodája, Debreczen, Veres-u. 9. 469

HARISNYAPEJELEST legolcsóbban legjobban készit Zsinórgyár, Piac-utca 52. udvarban 654

PENZKÖLCSÖNÖKET házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetit a Készítő Bank, Piac-utca 42. 805

LÖWINGER SÁMUEL Kaba, Mindenféle kereskedelmi cikkek bevásárlását, eladását és heraktározását elvégzi. 1035

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba ur embernek kiadó. Hatvan-utca 29. 1182

PÉNYKÉPEK a legfinomabb kivitelben Ruzicska Gyula műtermében készitnek. Piac 32. 1154

MEGNYILT! Horváth Sándor Ehtelátszertára és manikür szalonja: PIAC 9. alatt udvarban. Bérletes vendégek régi bérlete érvényes. Piperecikkek legolcsóbban. 1181

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TÜZ”
 Iűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szám.
 Telefon: 353.
 102.000.—, 108.000 koronáért szállitja házhoz mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
 Állandóan raktáron tart különböző porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosoft kovácsszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
 Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

BUTOROZOTT szoba 1-2 ur részére kiadó. Hunyadi-utca 17. 1115

KÜLÖNBEJÁRATU udvari 2 ágyvas szoba azonnal kiadó. Simonffy 16. Libáuzlet. 1180

KIADÓ Homokkert, Kiss Áron-u. 13. egy szoba, konyha butorozva is 1188

BÉRBEADÓ a „Margitpark” vendéglő hozzátartozó büfékkel. Fényes megélhetést biztosit. Értekezhet a Margitfürdő igazgatósággal. 1261

FASZAKMÁBAN teljesen periekt egyén közvetlen részvevéssel bevezetett üzletben társulhat. Cim a kiadóban. 1264

KÖZPONTON izr. családnál középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 1265

IRODAHELYISÉG Piac-utca legforgalmasabb helyén átadó. Érdeklődni Apolló divatruházban, Miklós-utca sarok. 1295

KÖZPONTBAN műhelyt adok egy szoba, konyhás lakásért vagy társat veszek. 1356

BUTOROZVA két utcai szoba Széchenyi-utcán keresztvén uri embernek kiadó. Cim a kiadóban. 1258

EGY szoba, konyha, speiz, fákamra, gyümölcsös, konyhakert kiadó vagy eladó. Munkás-utca 21. Nyilas-térf. 1257

EGY vagy két butorozott szobát keres konyhával urinó. Cim a kiadóban. 1256

KERESEK február elsejére felületlenül tiszta, csinosan butorozott szobát ágytémli használattal. Részletes leíróbeni ajánlatokat „Különbejárati” jellegre Hajdúföld kiadóba kérek. 1255

JELMEZRUHÁK kölcsön kaphatók laboratóri Márkus Luiza angol és francia nőidivat szalonjában, Rákóczi-u. 41. sz. 1253

BÉRBE keresek azonnali beköltözésre 2 szoba, konyha, kamarával ellátott lakást. Lakás és bér megkövezés szerinti. Cimot kérem az Egyetértés kiadóhivatalába. 1245

15 MILLIÓT kölcsön keresek. „Biztosíték van” jellegre kérem a cimot az Egyetértés kiadóba. 1244

ÜZLETHELYISÉG átadó. Szent Anna-utca 33. sz. 1241

FOUTCAJ modern 4 szobás lakásomat elcserelelném belvárosi modern, földszintes 3 szobással. Cim az Egyetértésnél. 1240

ELCSERELEM egy szobás, konyhás, világos lakásomat két szobással, vagy hasonlóval. Lehet kertben is. Bővebbet Ingóságkövetítőnél. Hatvan-utca 1. 1239

MINDEN ellenkező hírről szemben értesítem a t. közönséget, hogy súlyos betegséggem kezelése végett Pesten tartózkodom. Pár hét múlva, hazatérésemtől után, az elmaradt baromfiárgókat ki fogom adni. Pávy, baromfiérvényező. 1238

CSENDES, tiszta, különbejárati butorozott szoba központban kiadó. Cimot megadja Belvárosi fűrdő, Pásti-utca 8. 1236

HENTES, és mészáros üzlet jó forszalnu kiadó, vagy átadó. Széchenyi u. 14. 1235

ZONGORÁZNI tanitok kezdőket, gyakorlókat vállalom. Cim Egyetértésnél. 1234

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1233

ZONGORÁT tanitok kezdőknak, magyarázókat is. Cim Variassi Gyula üzletében. Piac-utca 1279

BUTOROZOTT szoba egy-két ur részére kiadó. Hunyadi-utca 17. 1204

CSINOSAN butorozott szoba egy vagy két fiatalember részére február 1-re kiadó. Hainal-u. 1. szám. Demko mellett. 1200

10-15 MILLIÓT keresek kosztkamarrá. Cim a kiadóban. 1198

DARABOS-U. 3. sz. ház átadó 3 szobás lakással eladó. 1197

MANGALICA, fajtiszta, tíz hónaposokat cserélek hizott sertésért. Istvánmalom, portánál. Telefon 39. 1195

CSÜTÖRTÖKÖN nézzel elveszett egy fekete pénztárca 450.000 koronával gazdasági beléneljeggyel, zöldkönyvvél. Megtaláló jutalomban részesül. Seress Gábor. Tüzérlaktanya. 1209

KVÁRTÉLYOS felvétetik. Varga-utca 28. aító 2. 1205

PÜSZER és hentesüzlet város legforgalmasabb helyén lelépés nélkül azonnal átadó. Hock iroda. Szent Anna négy. 1191

PENZKÖLCSÖNT ingatlanra méltányos kamattal közvetit Hock iroda. Szent Anna négy. 1190

ROZSKÖLCSÖNT keresek hetvenöt mázsát ingatlan fedezetre. Bence. Keresztess-ut 25. Bihari-térf. 1310

BEKÖLTÖZHETŐ 4 szobás utcai lakás, istállóval, pincékkel, nagy udvarral, szép uri ház ócsón eladó. Lorántffy-utca 13. 1306

KIADÓ kis családi ház azonnal beköltözhető. Rigó-u. 14. 1305

EGY kis szoba lelépéssel kiadó. Kékes utca 70. sz. 1304

HOL ÉTKEZIK? Ujháziné elsőrangú étkezdéjében. Varga-utca 24. hol délelőn leves, főzeléket, sültet és tésztát, este pedig sültet körítve kenyérral kapok 1 óra 800.000 K-ért. 1303

KIADÓ kis családi ház azonnal beköltözhető. Rigó-utca 11. szám. Vágóhíd mellett. 1301

BUTOROZOTT szoba két intelligens személynek kiadó. Csapó 53. harmadik aító. 1299

EGY szoba, konyha, speiz, fákamra, gyümölcsös, konyhakert kiadó vagy eladó. Munkás-utca 21. Nyilas-térf. 1282

ÖRÖKBE ADNÁM egy éves kis lányom, ki egészséges, mindent eszik. Cim Rákóczi-u. 24. b. 1281

SOFFÓRVIZSGARA szakszerűen előkészit Kiss automotor és gépműhely softöriskolája. Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 1269

EGY alkotós szoba, konyha, speiz, szobza elsejére butorozva kiadó. Értekezni Piac 28. I. 5. Fogmüterm. 1268

ROZSOT 5-10 mázsát új termésig jó kamarrá keresek. Csapó-u. 23. 1265

90 HOLD fekete szántóföld bérletbe kiadó, azonnal átadható. Ugyanott eladó körfűrészes vasárvánnyal és lábatlú jűró. Csapó-utca 30. 1312

EGY udvari szoba kiadó. Ugyanott kvártélyost elfogadok Budai Erzsébet utca 12. 1320

MARGITBAN férfi és női szabászat-folyamára még néhányan iratkozhatnak jutányos ár mellett. Kezdő és hét csütörtökön, nőknek fél 7. férfiaknak 8 óráól. Iratkozni vasárnap és hétfőn Göncinél. 1315

Bőkebeli minőségben semét kapható a biztos hatáson
„Fáy” arckrém és szappan
 Egy téglaly ára 1000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Arany orszárv” gyógyszerárban
 DEBRECEN (színház mellett).
 Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémeik, pouderek, hajolajok, toakrémek, illatszerek kímérve legolcsóbb napi értékben beszeresendők.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Debreczen 1925. évi. 13. 4124.

F
 Ked
 1925. jan
 Kormány
 elnökség
 Budapesti t
 A politikai
 zás, a demok
 nül állja a p
 Bethlen minis
 nemzetgyűlési
 nyezett, de a
 békétárgyalás
 sem beszél, el
 nosságra kerit
 esítőrtöki me
 részt Bethlen
 Vádszonyi Vil
 zött lefolyt.
 mányhoz köze
 azt írja, hogy
 műszertőlök
 tatott megbes
 elutasító ál
 a választóf
 Szó sincs a
 tanácsú város
 volna a titko
 össze amyt
 át-hat olyan
 lyek ipari gő
 zokban, hozz
 Ezek részben
 krata kerülte
 mindössze a
 szociádemok
 többhöz jutn
 meg tárgyalá
 Ugyanaz a
 értesülős szá
 kombinációt
 lenéki oldal
 látták az id
 Bethlen —
 engedf
 népi
 viszont éppen
 kapcsolatos
 vitása érde
 a külügymin
 nek a felfog
 hangulatot t
 talán a de
 előtt sem ta
 Vass a titko
 sem is látja
 hogy az egy
 a titkosságo
 menő enge
 nem zárható
 dezett tar
 20.000-ét n
 nekben bevé
 Mint első
 ható, ez a k
 kalmás a he
 zen meddő
 mokretikus
 don megszab
 lligos szaval
 ti békét és ti
 gának és t
 romható me